

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türk-Amerikan İş Konseyince (TAİK) düzenlenen yemekte iş dünyası temsilcileriyle bir araya gelen Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ABD ile ticaret hacminde yakalanan artış eğiliminin memnuniyet verici olduğunu belirterek, "Hedefimiz 100 milyar doları yakalamak. Enflasyonu artıran unsurları ortadan kaldırmayı hedefliyoruz" dedi.

ABD

ABD Merkez Bankası (Fed) küresel piyasaların beklediği faiz kararını açıkladı. Fed beklentiler dahilinde politika faizini sabit tutarken, Fed yetkililerinin çoğu bu yıl için bir faiz artışı yönünde daha sinyal verdi.

Fed'in ekonomik projeksiyonlarında 2023 büyüme beklentisine yönelik yukarı yönlü revizyonla birlikte çekirdek PCE tarafındaki aşağı yönlü güncelleme dikkat çekti.

JPMorgan Chase CEO'su Jamie Dimon, Fed'in enflasyonla mücadele etmek için önümüzdeki aylarda gösterge faiz oranını artırmaya devam etmek zorunda kalabileceğini söyledi.

Avrupa

İngiltere'de Ağustos ayında yıllık enflasyon yükseliş beklentilerine karşın geriledi. Ülkede enflasyon yüzde 6,7 olarak kaydedildi.

Goldman Sachs ve Nomura analistleri İngiltere'de beklentilerin oldukça altında gelerek sürpriz yapan enflasyon verileri sonrasında ülkede faizlerin muhtemel zirvesini gördüğünü belirtti.

Dünya

Brezilya Merkez Bankası gösterge faiz oranı Selic'i beklediği gibi 50 baz puan daha düşürdü.

PARİTELER

➤ USD/TL

Piyasalar, bugün Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Para Politikası Kurulu (PPK) toplantısına odaklandı. Geçen ay gerçekleştirilen PPK toplantısında TCMB, politika faizini piyasa beklentilerinin çok üstünde 750 baz puan artırarak yüzde 17,50'den yüzde 25'e çıkarmıştı. Beklentiler 250 baz puan artış yönündeydi. TCMB açıklamasında enflasyon görünümünde belirgin iyileşme sağlanana kadar parasal sıkılaştırmanın gerektiği zamanda ve gerektiği ölçüde kademeli olarak güçlendirileceği belirtildi. Bugün ise beklenti 500 baz puan artırım yapılması yönünde. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TL bugün 27,02 seviyelerinde dalgalanıyor. ABD Doları (USD) bir önceki günün FOMC sonrası toparlanma kazanımlarını bir haftanın en düşük seviyesinden korumayı başardı ve altı ayın en yüksek seviyesine oldukça yakın bir mesafede kaldı. Bugün ABD bölgesinde veriler var bunlardan açıklanacak en önemlilerinden ; İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları, Philadelphia Fed İmalat Endeksi ve Mevcut Ev Satışları (Ağu) açıklanacak. Bunun yanı sıra TCMB

faiz kararı sonrasında da kur daha net bir görünüm verecek. Haftayı 27 seviyesi üzerinde kapatması durumunda yukarı yönlü seyirlerde hızlanmalar görülebilir. Olası geri çekilmelerde ise 27 seviyesi altında 26,50 seviyesi destek seviye olarak takip edilebilir.

Destekler: 26,50/26,00

Dirençler: 27/27,20/27,50



➤ EUR/TL

Fed, dün açıkladığı faiz kararında faizleri piyasa beklentisi doğrultusunda %5,25 - %5,50 bandında sabit bıraktı. Powell'ın şahin tonda mesajlar vermesi ve Fed üyelerinin büyük bir çoğunluğunun bu yıl 1 faiz artışı daha bekliyor olması, dolar endeksini 105,5 seviyesinin üzerine taşıırken ABD 10 yıllık tahvil faizi ise %4,45 seviyesini gördü. ECB'nin aksine Fed'in net bir şekilde faiz artışı sinyallerine devam ediyor olması, paritede baskı oluşturmaya devam ediyor. Fed kararının ardından 1 Kasım'da gerçekleşecek faiz kararında ise piyasalar %66,4 ihtimalle faizlerin sabit bırakılmasını fiyatlarken %33,7 ihtimalle ise faizlerin 25 baz puan artırılarak %5,50 - %5,75 seviyesine yükseltilmesi fiyatlaniyor. Faiz indirim sürecinde de beklentiler değişiyor. Goldman Sachs, Fed'in ilk faiz indirimi beklentisini 2024'ün 2. çeyreğinden 2024'ün 4. çeyreğine çekti. Bugün ABD'de işsizlik haklarından yararlanma başvuruları, Philadelphia Fed imalat endeksi ve mevcut ev satışları verileri, AB tarafında ise AMB Başkanı Lagarde'ın konuşması takip ediliyor olacak.

Teknik Analiz: EUR/TL iki gündür üst üste kayıplarını sürdürüyor ve 28,79 seviyelerinde dalgalanıyor. EUR/USD, Fed'in 2023'te ilave bir faiz artırımını öngörmesi nedeniyle baskı altında kalanlardandır. Bugün Euro Bölgesi'nde ise ön Tüketici Güveni ve ECB Başkanı Lagarde'ın konuşması izlenecek. Bununla birlikte bugün açıklanacak olan TCMB faiz kararı sonrasında kurda hareketlilikler de yaşanabilir. Bu bağlamda kurun 29 seviyesi üzerinde kapanışlar yapması durumunda 29,50, 29 seviyesinin altında kapanışlar yaşanması durumunda ise 28,50 seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 28,50/28

Dirençler:29/29,50/30



➤ GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz artırım döngüsünde yakın zamanda bir duraklama olacağı beklentisi İngiliz Sterlini üzerinde baskı yaratmaya ve GBP/USD paritesini düşürmeye devam ediyor. Dün İngiltere'den açıklanan verilere göre yıllık manşet TÜFE'nin Temmuz ayındaki %6,8 seviyesinden Ağustos ayında %6,7'ye gerileyerek %7'ye yükseleceği yönündeki konsensüs tahminlerine meydan okumasının ardından piyasa fiyatlaması sert bir şekilde dalgalandı. Ayrıca, önemli bir husus olarak, değişken gıda, enerji, alkol ve tütün fiyatları hariç çekirdek TÜFE, Temmuz ayındaki %6,9'dan Ağustos sonuna kadar olan 12 aylık dönemde %6,2 olarak gerçekleşmiştir. Bu durum, resesyon korkularının yeniden canlanmasına ve Birleşik Krallık işgücü piyasasının soğumakta olduğuna dair işaretlere ek olarak piyasa beklentilerini teyit etmektedir. Dolayısıyla, gözler merakla beklenen ve bugün açıklanacak olan BoE politika kararında olacak.

Teknik Analiz: GBP/USD paritesi üst üste ikinci günde de düşüşünü sürdürdü ve son ayların en düşük seviyesine geriledi. GBP/TL' de paritenin etkisi ile 33,37 seviyelerinde hareketini sürdürüyor. İngiltere bölgesinde bugün hareketli bir gün İngiltere Merkez Bankası Para Politikası Kurul açıklamaları, İngiltere Merkez Başkanı (BoE) Enflasyon Belgesi ve en önemlisi Faiz Oranı Kararı var. Bu bağlamda kurda hareketlilikler yaşanabilir. Bu bağlamda olası 33,40 seviyesi üzerinde 34 olası bu seviyenin altındaki seviyelerde 33 seviyelerini takip edebiliriz.

Destekler: 33,55/33

Dirençler: 34/34,20/34,50



ALTIN

ABD Merkez Bankası (Fed) küresel piyasaların beklediği faiz kararını açıkladı. Fed beklentiler dahilinde politika faizini sabit tutarken, Fed yetkililerinin çoğu bu yıl için bir faiz artışı yönünde daha sinyal verdi. Fed'in ekonomik projeksiyonlarında 2023 büyüme beklentisine yönelik yukarı yönlü revizyonla birlikte çekirdek PCE tarafındaki aşağı yönlü güncelleme dikkat çekti. Öte yandan JPMorgan Chase CEO'su Jamie Dimon, Fed'in enflasyonla mücadele etmek için önümüzdeki aylarda gösterge faiz oranını artırmaya devam etmek zorunda kalabileceğini söyledi. Açıklanan projeksiyonlarda büyüme tahmininin yukarı çekilmesi, ekonominin canlı kalması ve bunun enflasyon üzerindeki baskıyı artırması sıkılaştırma süresini uzatabileceği beklentisi ons altını baskılamasına rağmen 50 günlük hareketli ortalamasında tutunmayı başardı. Teknik olarak 50 günlük hareketli ortalamasından güç aldığı takdirde teknik anlamda güçlenme sinyali verecektir.

Teknik Analiz: Ons altın teknik anlamda yatay seyirde fiyatlanmaya devam ediyor. 1930 seviyesinden alımlar hızlandığı takdirde 1950 seviyesine doğru bir güçlenme görebiliriz. Buna karşın geri çekilmelerde 1920 seviyesi ilk destek seviyesi olarak karşımıza çıkıyor. 1920 seviyesinde satış baskısı arttığı takdirde 1885 seviyesi desteği güçlü bir destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler: 1910/1880

Dirençler:1930/1960



PETROL

Petrol fiyatları Fed sonrası düşüşe geçti. Dün Fed'in faiz artırımına gideceği beklentilerinin ABD'de ham petrol stoklarında görülen düşüşleri dengelemesiyle bir ayın en büyük düşüşünü kaydetmesinin ardından bugün erken Asya işlemlerinde geriledi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.65 gerileyerek 92.92 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü CLc1 %0.69 gerileyerek 89.04 dolar seviyesinde işlem gördü.

Fed dün akşam piyasa beklentisine paralel olarak faizi sabit bıraktı. Bu duruma rağmen Fed karar metninde nispeten şahin tutumuna devam etti. Fed bu yıla ilişkin yönlendirmesinde de piyasa beklentilerine paralel bir sinyal verdi. Fed yetkilileri bu yıl için bir artış daha öngördü. 19 üyeden 12'si bu yıl bir faiz artışı daha beklediklerine işaret etti. Fed'in faize ilişkin 2024 yılı için tahmini yüzde 4,6'dan yüzde 5,1'e, 2025 yılı için de yüzde 3,4'ten yüzde 3,9'a yükseltildi. Fed'in 2026 yılına ilişkin faiz öngörüsü ise yüzde 2,9 oldu. Uzun dönem ortalama faiz beklentisi ise yüzde 2,5'te tutuldu.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 376,240 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATI	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
14:00	GBP	Faiz Oranı Kararı (Eyl)	5,50%	5,25%
14:00	TRY	Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı (Eyl)	30,00%	25,00%
14:00	TRY	Gecelik Borçlanma Faizi (Eyl)		23,50%
14:30	GBP	İngiltere Merkez Başkanı (BoE) Enflasyon Belgesi		
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	225K	220K
15:30	USD	Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Eyl)	-0,7	12,0
17:00	USD	Mevcut Ev Satışları (Ağu)	4,10M	4,07M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)